CoobLueHMe HO TEMY
«OCHOBAHMEY MAPOKCHA
xeaesa(ll)

MaAnHUH KUMPKUAA 9T1-11




NcTopun4:

0 XeAe30 KOK MHCTPYMEHTAAbHbIM MATEPUMAA U3BECTHO C
APEBHEMLLIMX BDEMEH. CAOMbIE APEBHUE U3AEAMS U3
>KEAE3A, HOMAEHHbIE NPU APXEOAOTMYECKMX PACKOMNKAX,
AQTUPYIOTCH 4-M ThICFHEAETUEM AO H. 3. M1 OTHOCATCA K
APEBHELLYMEPCKOM U APEBHEETUMETCKOM
LLUBUAMIALMAM. DTO M3FOTOBAEHHbIE M3 METEOPMTHOTO
>KEAE3Q, TO €CTb CMAOBA XXEAE3A U HUKEAS (COAEPKAHME
nocAaeaAHero koaebaetcsa ot 5 Ao 30 %), yKpaLLeHMs M3
ermneTckmx rpodHmL, (0koAo 3800 road AO H. 3.) U

KUHXOA U3 LLUYMEPCKOro ropoAad Ypa (okoao 3100 roaa
AO H. 3.).




Pu3myeckme CBOMCTBA:

0 HYUcTbit tmapokcua xeaesa(ll) —
KPUCTOAAMYECKOE BELLLECTBO ODEAOTO LIBETA.
MHOTAQ MMEET 3EAEHOBATHIM OTTEHOK M3-30
npmumecemn coanem xeaesa. Co BpemeHem HA
BO3AYXE TEMHEET BCAEACTBUE OKMCAEHMS.
HepaCTBOPUM B BOAE (PACTBOPUMMOCTL 5,810
—6MOAb/A). 1o HOTPEBAHMM PA3AATAETCS.
MMeeT TOUTOHAAbHYIO CUHTOHMIO
KPUCTAAAMYECKOU PELLIETKM.




XUMMYECKME CBOMCTBA:

ruapoxcus xenesa(ll) Bctynaet 8 cneayrowme peakuun. 2!

MpossnAeT CBOWCTBA OCHOBAHUA — NETKO BCTYNAET B PEaKUWKU HENTPanu3aumm ¢ pastaeneHHbIMU KUCIOTaMMu,
HanpuMmep ¢ conaHoit (oBpasyetca pacTsop xnopuaa xenesa(ll)):

Fe(OH), + 2HCI —3 FeCl, + 2H,0

B Gonee XECTKUX YCNOBMAX NPOABNAET KUCNOTHLIE CBOMCTBA, HANPUMEP C KOHLUEHTPUPOBaHHbIM (Gonee 50 %)
MMAPOKCHAOM HATPWUA NPU KUNEHUK B aTMOCepe a3oTa o0pa3syeT ocafok TeTparuapokcodeppara(ll) HaTpua:

Fe(OH), + 2NaOH —— Nay[Fe(OH),] .

He pearvpyeT C ruapatoMm amMMmuaka. [pu HarpesaHuu pearupyeT ¢ KOHUEHTPUPOBaHHbIMKU PacTBOPaMK conew
AdMMOHWA, HAanNnpUMeEp, Xnopuaa aMMOHWA:

Fe(OH), + 2NH4Cl — FeCl, + 2NH3 t + 2H,0

Mpw HarpeBaHuu pasnaraeTca ¢ o0pa3oBaHMeM okcuaa xenesa(ll):

150200 “C
Fe(OH); —— FeO + H,0

B 31O peakuuu B Ka4ecTee npuMmecen odpasyTca METANNUYECKOE Kenes3o 1 okeug awxenesa(lll)-xenesza(ll)

B BMAE CYCNEH3WUK, NPU KMNAYEHUM B NPUCYTCTBUM KUCMOPOAA BO3AyXa OKUCNAETCA A0 METArMAPOKCHAA Kenesa.
wenesa(ll):

4Fe(OH), + O, — 4FeO(OH) + 2H,0
600—-1000 “C
Fe(OH), + 2FeO(OH) —— (Fe''Fel')O; + 2H,0

3TU peakuumn TAKKe NPOUCXOAAT (MEANEHHO) B NPOLIECCE KOPPO3MM KeNesa.




[ToumeHeHune:

0 Tmapokcuma xeaesa(ll) HaxoamTt
NPUMMEHEHME MPU M3TOTOBAEHMM OKTMBHOM
MACCbI XXEAE30-HMKEAEBbIX
OKKYMYAATOPOB.




[TOAyHEHME:

Muapokcug xenesa(ll) MoxeT ObiTb NONYYEH B BUAE 0CaAKa B OOMEHHbBIX peakuuax pacTeopos conen xenesa(ll) co Wenoybk, Hanpumep:
FeSO; + 2KOH — Fe(OH), | + K,S0,4

OBpa3osaHue ruapokcuaa xenesa(ll) ABNAETCA OQHON U3 CTaaNN PKABNEHNA Kenesa:

2Fe + 2H,0 + 0, — 2Fe(OH),




Cnacmbo 30
BHUMAHME!




